

消防安全大检查



增强消防安全意识 提高自防自救能力 邹平消防—— 推动社会单位积极开展消防培训演练

滨州8月23日讯 为进一步提高辖区社会单位的消防安全管理水平,增强单位员工的消防安全意识和自防自救能力,近日,邹平市消防救援大队宣传人员不仅深入各社会单位开展消防安全培训,还督促辖区各单位积极开展消防安全培训演练,从而在全市掀起消防安全培训热潮。

邹平市各消防安全重点单位从做好日常消防工作的重要

性出发,结合近期典型火灾案例,用通俗易懂、贴近生活的语言向员工详细讲解单位日常防火检查的形式和内容,报警的注意事项、灭火器等消防器材的使用方法等。并模拟初起火灾现场开展实战演练,让员工从理论转化到实践,熟练操作灭火器、消火栓等消防器材,掌握正确的疏散逃生技能,达到提升单位防御火灾能力的目的。

通过单位自主培训,有效促进了辖区社会单位消防安全管理能力和“四个能力”建设,切实增强了单位员工的消防安全意识和扑救初起火灾、疏散逃生自救技能,营造了浓厚的消防安全氛围,为社会面火灾形势持续稳定奠定了坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 韩金华 刘冬 赵越



医护人员进行消防安全演练。

博兴消防专项检查高层建筑消防安全

滨州8月23日讯 为全面推进消防安全大检查工作,不断夯实火灾防控工作基础,切实加强高层建筑消防安全管理水平,提高人员防火控火能力,预防和减少火灾事故的发生,8月17日,博兴县消防救援大队开展高层建筑消防安全专项检查。

其间,大队监督检查人员重点对疏散通道和安全出口是否畅通,防烟、封闭楼梯是否可

以正常发挥功能;室内外消火栓是否损坏;火灾自动报警系统、防烟排烟系统等自动消防设施运行是否正常;灭火器器材配备是否符合规定;消防车通道是否畅通,消防电梯是否正常进行了仔细检查。检查结束后,监督员结合检查情况现场做出三提示:要全面落实消防安全主体责任,及时对可燃物进行清理,最大限度降低火灾动态风险,杜绝起火冒烟事故

发生;加强消防设施维护保养工作,保证消防设施完好有效,确保消防车通道、安全出口和疏散通道畅通;加强高层建筑消防安全宣传力度,普及消防安全基本意识,开展多种形式演练,切实提高消防安全意识和自防自救能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘刚 郭佩佩 赵越

滨城消防开展灭火救援联合演练

滨州8月23日讯 为全面检验辖区各消防救援站联合作战能力和快速反应处置水平,8月18日,滨城区消防救援大队组织辖区消防救援站在佳化学(滨州)有限公司开展灭火救援联合演练。

演练开始前,在单位消防安全负责人的带领下,队员对单位的地理位置、周边水源、道路情况、消防设施、重点部位等情况进行了认真的调查记录,对储罐区、配电房、防火区等部位进行了全方位的熟悉,并对每个区域的功能作用、气体储量、消防设施等进行了详细的

了解。消防救援站根据所熟悉的情况对灭火预案进行了修订和更新,确保预案时刻保持有效性和实效性。

随后,全体队员按照制定的灭火预案开展灭火救援联合演练。演练过程中,队员们按照总体方案及各自任务分工,在指挥员的协调指挥下,相互配合,圆满完成了灭火救援演练任务,充分体现了队员良好的纪律作风和敢打敢拼的战斗意志。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张壮 赵越 边舒敏

助力招录 无棣消防广泛张贴宣传海报

滨州8月23日讯 为积极响应落实国家综合性消防救援队伍2022年度消防员招录工作,扩大招录工作宣传覆盖面,近日,无棣县消防救援大队组织开展消防员招录海报张贴活动,营造浓厚的宣传氛围,发动广大适龄青年踊跃报名。

其间,大队宣传人员在各小区、大型超市、车站等人员密集场所显眼位置张贴消防员招

录宣传海报。宣传人员对向前来询问的群众详细介绍了国家综合性消防救援队伍的招录程序、招录条件与范围、报名方式、职业发展和保障等情况,增进群众对消防员职业和消防工作的认识,让有此意愿的人员对消防员招录的相关条件有更全面直观的了解。大幅宣传海报充满视觉冲击,再配上精简激昂的文字,起到了直观有效

的宣传招募效果,充分吸引了群众的目光,大家纷纷主动上前扫描二维码并咨询招录政策及相关信息,达到了预期的宣传效果。此次活动,大队张贴宣传海报近100份,接受咨询200余人次,为响应消防员招录营造了浓厚的宣传氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 袁宇飞 高远 王延利

开发区消防检查辖区酒店

滨州8月23日讯 为进一步加强对辖区酒店的消防安全监管,为广大群众营造安全和谐的消防环境,确保辖区消防安全,8月19日,滨州经济技术开发区消防救援大队深入辖区酒店开展消防安全检查。

检查过程中,大队监督检查人员对酒店的消防安全管理制度是否落实,消防设施和灭火器材是否按要求配置并保持完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通,消防控制室设备及值班等情况进行了全面排查。检查结束后,大队监督检查人员要求酒店负责人要切实提

高消防安全意识,严格落实消防安全主体责任,加大日常防火巡查检查,强化员工消防安全培训教育,大力夯实本单位火灾防御基础,严防群死群伤尤其是重特大火灾事故发生。

通过此次消防安全检查,提高了酒店负责人的消防安全意识,有效地把火灾隐患消除在萌芽阶段,为辖区消防安全形势持续稳定奠定了坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张忠玺 李念鹏 柴鹏

惠民消防扎实做好夏季“五进”宣传

滨州8月23日讯 为切实提升全民消防安全素质,有效预防和减少火灾事故的发生,稳步推进消防宣传工作,惠民县消防救援大队以“进社区、进家庭、进学校、进企业、进农村”为主线,扎实开展夏季消防安全“五进”工作。

常态宣传“进社区”,提升居民自防自救能力。大队结合当前季节因素,提醒居民安全用火、用电、用气,不要私拉乱接电线。重点对居民区楼道内的杂物进行清理,确保消防通道畅通,定期对电气线路、电动车停放、充电等安全情况进行检查,做好隐患自查自纠工作,积极防范火灾事故的发生。

主导宣传“进家庭”,增强家庭消防安全意识。大队借助多种媒体提醒家庭防火要注意“三清三关”,通过形式多样的宣传活动带动了群众学习消防知识、掌握自救逃生技能,进一步提高广大群众消防安全

意识。重点宣传“进企业”,强化单位火灾防控能力。大队结合企业日常消防安全薄弱环节和突出问题,从日常防火巡查、火灾隐患排查、消防设施使用等方面重点向企业消防安全责任人、管理人、重点工种人员进行宣传,同时开展实战化灭火演练,提高员工消防安全意识和逃生自救能力。同时指导各企业按要求组织员工开展消防安全培训和应急疏散灭火演练,不断强化企业从业人员“一懂三会”和“四个能力”建设,筑牢企业员工消防安全防线。

基础宣传“进校园”,打好师生安全预防针。以“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”为目的,积极开展校园消防宣传工作,全面提高师生的消防安全素质。通过培训讲座、模拟演示、实践操作等方式向广大师生生动讲解火灾危害性、火场逃生自救方法、灭火器

材使用方法等基本常识,培养师生“学消防、懂消防、用消防”的意识,让消防安全在师生的心中生根发芽。

延伸宣传“进农村”,填补农村消防空白短板。大队结合农村地区消防安全意识薄弱、安全隐患问题突出、老年人居多的特点,充分利用广播站等载体,提醒广大群众注意夏季安全用火、用电、用气,加强对火源、火种的管理,不乱拉电线,对陈旧老化和不合格的电线和电器要及时更换。同时,通过发放图文并茂、浅显易懂的消防安全知识小册子,搭配丰富多彩的消防宣传图画和海报,“面对面”讲解农村防火要则,使村民进一步了解火灾的危险性,全力维护农村消防安全形势稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 孙景岗 赵越 付琳

沾化消防推进“防消一体化”工作

滨州8月23日讯 为切实做好“防消一体化”工作,着力提高社会单位员工消防安全意识和自救逃生能力,共同维护辖区消防安全环境,8月17日,沾化区消防救援大队深入辖区企业开展“防消一体化”消防宣传和熟悉演练。

其间,消防救援人员在单位消防安全管理人的陪同下对单位周边环境作了细致的熟悉了解,重点对室内消火栓、疏散通道、消防器材装备配备、周围水源等情况逐一进行了熟悉检查,切实掌握建筑结构、功能布局、防火分区、消防设施、疏散通道等情况,做到底数清情况明。

随后,消防救援人员根据单位熟悉的内容,合理分配任务,有计划、有步骤、有组织地开展实地火灾模拟演练,假设火点,展开救援。从火情侦查、水带铺设、疏散人员、火场搜索等程序,模拟真实火灾场景展开行动,整个演练环节层层推进、衔接紧密,参演人员动作娴熟,配合默契,演练现场有条不紊、紧张有序。通过开展此次活动,提高了单位整体防御火灾的能力,为确保单位消防安全形势稳定提供了有力的保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵震 赵越 付殊璐